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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁR IA DO D IA 04 . 08 .2008 
 

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e oito, às 17:30 na sede do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICAU, à Rua Major 

Eustáquio, Nº76 – 9º Andar, Sala 915 – Edifício Chapadão; reuniram-se os Conselheiros 

para mais uma Plenária Ordinária. Dando início ao trabalho a Presidente Nádia informa 

que o Presidente do PROCON (Rodrigo Matheus) está presente e deseja dar uma 

palavra rápida, o mesmo começa sua fala explicando à respeito do Código de Defesa 

do Consumidor escrito em “Braile”, diz que recebeu alguns exemplares e gostaria de 

deixar um exemplar com o Conselho para que possamos decidir qual instituição 

deverá receber o Código, faz ainda uma referência dos problemas com Bancos, e que 

o PROCON encontra-se a disposição para ajudar. A Presidente do Conselho Nádia 

Maluf Dib faz então a abertura da reunião e pede ao funcionário do CONDICAU 

Cristian que proceda a leitura da ata da reunião passada. Sem nenhuma alteração a 

ata é aprovada por todos. Continuando o trabalho a presidente pede para alterar a 

Pauta com assunto do Centro Hert, pois se encontram na sala pessoas interessadas no 

caso,  falando da visita ao local e passa a ser lido o relatório, que após a leitura os 

conselheiros insatisfeitos com o relato questionam sobre “quais crianças são atendidas, 

a conselheira Eide pergunta se o atendimento é permanente ou esporádico, Aymar 

esclarece que o atendimento é permanente só que tem tempo determinado, Cristiam 

esclarece que na época em que o pedido foi feito estavam sendo atendidas dez 

crianças, Zenaide se diz preocupada com atendimento a criança ser juntamente com 

adultos, Cátia diz que na Nova Jeruzalém é separado, então fica decidido que o 

Conselho mandará um Ofício para o Centro Hert vir em plenária e prestar 

esclarecimentos sobre como é feito o atendimento as crianças, adolescentes e 

adultos, ponderando que o melhor seria fazer uma visita, as Conselheiras Zenaide, 

Cátia e Eide prontificam-se a visitar a instituição e trazer um relatório na próxima 

reunião. Passamos então para o informe da “Missão Sal da Terra”, a presidente lê o 

relatório, feito pela assistente social através da (SEDS), após a conselheira Eide 

pergunta quantos adolescentes são atendidos, o Pastor Tércio Presente informa que 

são Vinte e sete, e que o atendimento é feito aos  adolescentes em situação de risco 

de morte, tendo sido dado todos os esclarecimentos necessários foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo com a pauta Cristian passa a ler relatório social da Creche 

Comunitária Hipolita Teresa Eranci, feito por Marli assistente social, o conselheiro Aymar 

pondera que todas as creches tem que ter o projeto de acessibilidade, então deva ser 

considerado para aprovação, sendo que houve um consenso de todos em criar uma 

comissão para fazer a visita para verificar a veracidade dos fatos, nesse instante a 



presidente propõe que toda vez que houver pedido das Instituições para serem aceitas 

e devidamente cadastrada no Conselho, deverá ser exigido um representante da 

instituição na plenária em que for feito o pedido, então com o aval de todos, a partir 

de hoje torna-se uma exigência para aprovação, e quanto ao pedido da Creche em 

questão é criada uma comissão com os conselheiros Aymar e Geovani, para fazerem 

a visita. Continuando a leitura dos Relatórios sociais é a vez da Creche “Maria de 

Nazaré”, onde se constata que não há nenhum representante ou interessado da 

instituição presente então procede com a leitura, e ao final o conselheiro Aymar 

informa que no local os funcionários usam o mesmo banheiro das crianças, o que não 

ficou claro no relato trazido, então fica resolvido que retornaremos o Ofício para a 

SEDS, para que uma assistente social faça uma nova visita juntamente com a 

conselheira Rosangela que se prontifica a acompanhar a visita juntamente com a 

assistente desiganada. A presidente Nádia prossegue então aos informes esclarecendo 

que enviou ofício solicitando uma reunião com “ABRACE”, e O conselheiro Aymar 

pede para fazer um esclarecimento sobre o que realmente aconteceu na última 

reunião. A palavra então é passada para o Conselheiro Cláudio para falar da 

CRESCER, onde foi relatado verbalmente pelo mesmo “que a CRESCER (CENTRAL DE 

CRECHE COMUNITÁRIA) firmou convênio com o Município em 2005, onde foram 

disponibilizados em torno de R$803.000,00 (Oitocentos e três mil reais) para reforma nas 

Creches, sendo que esse recurso iria tramitar pela conta do FUNDICAL, e que foi 

repassado na ocasião em torno de 50% (cinqüenta por cento) do valor, ou seja, 

R$390.178,44 (Trezentos e noventa mil cento e setenta e oito reais e quarenta e quatro 

centavos) valor esse aprovado em plenárias na ocasião para o repasse. Com o passar 

do tempo foi sendo repassado o valor total dessa quantia, foi quando por volta do ano 

de 2006, o Município através da Controladoria não aprovou a prestação de contas, 

justificando não ser essa a forma adequada para repassar o dinheiro. Então foi 

decidido em plenária montar uma comissão (Cláudio, Onildo e Rodrigo) para entender 

o que realmente havia acontecido, continuando o relato o conselheiro Cláudio 

explica que por várias vezes conversando com a ex-presidente (Mariângela) os 

conselheiros (membros da comissão) se prontificaram apresentando várias alternativas 

para o problema, contudo não obtiveram êxito. Em reunião onde compareceram a 

comissão e Controladoria e o novo presidente da CRESCER, ficou decidido que a ex-

presidente deveria ser notificada para prestar esclarecimentos, o que foi feito, ela foi 

notificada em 10 de abril de 2008 para em 30 dias prestar os esclarecimentos devidos 

da prestação de contas, vencendo o prazo no dia 10 de maio do corrente ano,  a 

mesma envia um e-mail em 12 de maio de 2008, pedindo para prorrogar por mais 30 

dias, foi quando em 14 de maio a comissão se reuniu para atender ou não ao pedido 

feito, o que aceitaram prorrogar até o dia 20 de junho de 2008, porém sem nenhuma 

nova manifestação da ex-presidente, o Sr.Onilson relata ainda que após esse prazo 

chegou a entrar em contato com a mesma pelo telefone e o que ela alegou é que 



tem um escritório de contabilidade fazendo o levantamento sem data para entregar, 

após várias manifestações dos conselheiros presentes, fica decidido que a comissão irá 

verificar que realmente o contador está realizando o serviço e se constatado que não 

está, haverá punições, sendo que será encaminhado imediatamente ao setor Jurídico 

do Município para providências que o caso requerer. A presidente Nádia informa 

ainda sobre as comissões para verificar o andamento das reestruturações do Conselho 

Tutelar, ficam então responsáveis D.Nádia e Cláudio, informa em seguida que o 

promotor pediu que fosse mandada uma cópia da ata anterior depois de lida e 

aprovado, deu prazo de 60 dias para realizar a reestruturação, sobre a compra dos 

computadores e demais acertos. Sobre a Comissão de Comunicação a conselheira 

Zenaide faz um relato referente ao assunto e juntamente com a conselheira Juliana 

manifestam insatisfação com o andamento do caso e sugerem que  haja uma reunião 

para falar a respeito, quando é sugerido uma reunião Extraordinária, tendo em vista a 

hora já avançada o que fica marcado já para a próxima semana. Nada mais 

havendo a ser tratado e perguntado se há mais alguma colocação a ser feita, nada 

sendo manifestado tem como encerrada a reunião, sendo a Ata submetida a 

aprovação de todos. Eu Marilane de Paula Pereira, 1ª Secretária do COMDICAU 

secretariei a reunião e lavrei a presente ata que assino juntamente com os demais 

presentes à Plenária.  

Nádia Maluf Dib 
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